



अमृतवाणी

अपने काम के प्रति समर्पण ही ईश्वर के प्रति पूजा के समान है।

# मुजफ्फरनगर बुलेटिन

सम्पर्क सूत्र : 9368549219, 8077929606

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

सरकार न तो स्कूल खुलवाती है, न अस्पताल। अगर कुछ बनाया जाता है तो वो है पुलिस चौकी और शराब खाने : आवेसी



शैतानों का ईलाज चौकी में होता है..... दीवानों का .....

सूर्योदय : 7:13 सूर्यास्त : 5:28

वर्ष : 52/ अंक : 360

रविवार, 29 दिसम्बर 2024

पौष, कृष्ण पक्ष, चतुर्दशी

संवत् 2081

मूल्य 3 रुपये

कुल पृष्ठ-4

## दुकानदार रहें तैयार, ठिठुरन वाली ढंड में गर्म होगा रुम हीटर व गर्म कपड़ों का बाजार

**-अंसारी व रुड़की रोड पर सजा है हीटर का बाजार -गर्म कपड़ों के लिए दुकानदार कर रहे ग्राहकों का इंतजार**

मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। जब भी मौसम बदलता है तो कुदरत के नियम के अनुसार किसी को फायदा तो किसी को नुकसान होता है। जैसा कि शुकवार को झमाझम बारिश हुई तो आम दुकानदार हाथ पर हाथ रखे बैठे ही दिखाई दिये। ऐसे में आने वाले दिनों में ठिठुरती ठण्ड से बचाने के लिए बाजारों में खरीदारी के लिए ग्राहक निकलता दिखाई देगा। अभी तक बाजारों में गर्म कपड़ों की खरीदारी का कोई विशेष रूझान नहीं था। लोगों ने पुरानी जर्कीन, जर्सी, कोट से ही अभी तक काम चलाने की कोशिश की। महिलाओं के काउन्टिंगन, कोट भी कम ही बिकते दिखाई दिये, मगर तेज बारिश होने से अब दुकानदारों को मुस्लैड होकर बैठना होगा, क्योंकि अब सर्दी की खरीदारी का बाजार गर्म हो जायेगा और लोग नए-नए कपड़े खरीदने के लिए बाजारों में उतरेंगे। ठीक इसी तरह पिछले चार पांच वर्षों में रुम हीटर का चलन भी बढ़ा है। अधिकांश घरों में ठण्ड से अपने बच्चों को



बचाने के लिए लोग 800 से 2000 रुपये तक के रुम हीटर आम तौर पर खरीद रहे हैं, जिनमें अपनी क्षमता के अनुसार बिजली खर्च की जा सकती है। एक रॉड में 400 वाट की क्षमता होती है। और तीन रॉड के

हीटर में 1200 वाट। ऐसे में बाजार में दो व तीन रॉड के हीटर उपलब्ध हैं। इन हीटरों की खरीदारी के लिए भी अब बाजारों में ग्राहक उमड़ता दिखाई देगा। शहर के अंसारी रोड पर बिजली का बड़ा बाजार है। रुड़की रोड



पर भी दुकानों के बाहर ही दुकानदार इन हीटरों को सजाए हुए हैं, जो ग्राहकों को अपनी ओर आकर्षित करते हैं। नए-नए डिजाइन आप अपनी इच्छा के अनुसार खरीद सकते हैं। किसी को मजबूती पसंद

आती है तो किसी को हीटर का आकर्षक दिखाना। ऐसे में उसी के अनुसार इनकी कीमत तय की गयी है। कुल मिलाकर अब गर्म कपड़ों व हीटर का बाजार खुद मग होता दिखाई देगा।

**सरकार ने किया मनमोहन का अपमान : राहुल-प्रियंका**

नयी दिल्ली, 28 दिसंबर (वार्ता)। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष तथा लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी और पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड्रा ने सरकार पर पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह को समाधि स्थल उपलब्ध नहीं कराने पर उनका अपमान बताया और कहा कि वह इसके हकदार थे तथा अंतिम संस्कार के लिए उन्हें समाधि स्थल उपलब्ध कराना चाहिए था। श्री गांधी ने कहा 'भारत माता के महान सपने और सिद्ध समुदाय के पहले प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह जी का अंतिम संस्कार आज निगम चयन घाट पर करवाकर सरकार ने उनका सारास्य अपमान किया है। एक दशक तक वह भारत के प्रधानमंत्री रहे। उनके दौर में ही शक्ति महाशक्ति बना और उनकी नीतिगत देश के प्रति तथा पिछड़े वर्गों का सहारा है। आज तक सभी पूर्व प्रधानमंत्रियों की ज़रिमा का आदर करते हुए उनके अंतिम संस्कार अदिकत समाधि स्थलों में किए गए ताकि हर व्यक्ति बिना किसी अनुश्रुति के अंतिम दर्शन कर श्रद्धांजलि दे पाए।' उन्होंने कहा 'डॉ. मनमोहन सिंह हमारे सर्वोच्च सम्मान और समाधि स्थल के हकदार हैं। सरकार को देश के इस महान पुत्र और उनकी गौरवशाली काम के प्रति आदर दिखाना चाहिए था।' श्रीमती वाड्रा ने कहा 'पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह के अंतिम संस्कार के लिए योग्य स्थान उपलब्ध करवाकर सरकार ने पूर्व प्रधानमंत्री के पद की गरिमा, मनमोहन सिंह की शक्तिमान, उनकी विरासत और खुदरा सिद्ध समुदाय के साथ न्याय नहीं किया।

## मनमोहन सिंह राजकीय सम्मान के साथ पंचतत्व में हुए विलीन

नयी दिल्ली, 28 दिसंबर (वार्ता)। पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह का शनिवार को यहां निगमचय घाट पर राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया गया और उनका पार्थिव शरीर पंचतत्व में विलीन हो गया। डॉ. सिंह के अंतिम संस्कार में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला, भूटान नरेश जिग्मे खेसर नमग्येल वांगचुक, गुडमंत्रि अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, संसदीय कार्यमंत्री किरेन रिजिजू, भाजपा अध्यक्ष तथा केंद्रीय मंत्री जेपी नड्डा, दिल्ली की मुख्यमंत्री आलिया, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी, प्रियंका गांधी, तीनों सेनाओं के प्रमुखों के साथ ही कई केंद्रीय मंत्री, राजनयिक तथा अन्य गणमान्य लोग शामिल हुए। इससे पहले उनके पार्थिव शरीर को कांग्रेस मुख्यालय में अंतिम दर्शन के लिए रखा गया जहां उनके परिवार के सदस्यों के साथ ही कांग्रेस में कई प्रमुख नेताओं ने उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। उसके बाद उनके पार्थिव शरीर को काफिले के साथ निगमचय घाट लाया गया। उनकी अंतिम यात्रा में बड़ी संख्या में लोग उमड़ें, लेकिन निगम चयन घाट पर सुरक्षा के कई बंदोबस्त होने के कारण जो लोग कांग्रेस मुख्यालय

### मनमोहन सिंह के योगदान को याद किया गुटेरेस ने

न्युयार्क, 28 दिसंबर (वार्ता)। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरेस ने भारत के पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर गहरा दुःख व्यक्त करते हुए भारत और संयुक्त राष्ट्र के लिए उनके योगदान की सराहना की है। श्री गुटेरेस ने शनिवार को जारी एक बयान में कहा कि डॉ. सिंह ने भारत के हार्मिफ इतिहास में, खास तौर पर इसके आर्थिक क्षेत्र को नयी दिशा देने में से शव यात्रा में करीब 11 किलोमीटर पैदल चलकर घाट पर पहुंचे उनमें सबसे अंतिम नहीं दिया गया। गौरतलब है कि डॉ. सिंह का 92 साल का उम्र में 26 दिसंबर रात करीब 9 बजे दिल्ली के अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) में निधन हो गया था। डॉ. सिंह के निधन के बाद उनका स्मारक बनाने को लेकर कांग्रेस तथा भाजपा के बीच जमकर सिगासत हो रही है हालांकि सरकार ने स्पष्ट कर दिया है कि ट्रस्ट बनाकर डॉ. सिंह का समाधि स्थल बनाया जाएगा। डॉ. सिंह 2004 से 2014 तक दो बार देश के प्रधानमंत्री रहे। इससे पहले 1991 में पी.वी. नरसिम्हा राव सरकार में वित्तमंत्री के रूप में उन्होंने देश में उदरवादी आर्थिक सुधार लागू किया जिससे देश की अर्थव्यवस्था को नई रीढ़ तंद ऊंचाई मिली। डॉ. सिंह 1982-1985 तक रिजर्व बैंक के गवर्नर रहे और साल 1985 में योजना आयोग के उपाध्यक्ष बने। फिर वह 1990 में प्रधानमंत्री के आर्थिक सलाहकार नियुक्त हुए। वह दिल्ली विश्वविद्यालय में भी प्रोफेसर रहे।



### रत्न पगड़ी/तेरहवीं

अत्यन्त दुःख के साथ सूचित किया जाता है कि श्रीमती इन्दु संगल पत्नी श्री ज्ञान चन्द संगल, निवासी 50 स्टेट बैंक कॉलोनी, जानसठ रोड, मुजफ्फरनगर का स्वर्गवास दिनांक 18 दिसम्बर 2024 को हो गया है। प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी। उनकी रत्न पगड़ी निम्न कार्यक्रमानुसार होनी निश्चित हुई है।

**रत्न पगड़ी/तेरहवीं**  
**आज रविवार - 29 दिसम्बर 2024**  
 ब्रह्मभोज (प्रसाद) - दोपहर 12:00 बजे  
 रत्न पगड़ी - दोपहर 02:00 बजे

**स्थान- आशीर्वाद बैंकेट हॉल जानसठ रोड, मुजफ्फरनगर।**

**- : शोकाकुल परिवार :-**

ज्ञान चन्द संगल (पति)	गौरव संगल - बबीता संगल
बसन्त कुमार संगल (देवर)	वैभव संगल - शालू संगल
मनुज संगल - ऋतु संगल (पुत्र-पुत्रवधु)	सौरभ संगल - तृप्ति संगल (भतीजे - भतीजी वधु)
अनुज संगल - रूपम संगल (पुत्र-पुत्रवधु)	वर्णिका संगल, कार्तिकेय संगल,
अंजली बंसल - शरद बंसल (पुत्री-दामाद)	योषिता संगल, आदया संगल, वरुण संगल,
	अनन्या संगल, युविका संगल (पौत्रियां व पौत्र)
	राधिका बंसल व अदिति बंसल (नातिन)

**-: प्रतिष्ठान :-**  
 लाइफ @ 7/11, द्वारिकापुरी, मुजफ्फरनगर।  
 सुख-सुविधा होलसेल & रिटेल, द्वारिकापुरी, मुजफ्फरनगर।  
 बसन्त संस, पान मंडी, मुजफ्फरनगर।

दूरभाष: 9412255517, 8630735551, 9411108401 | नोट- कृपया इस सूचना को ही व्यक्तिगत निमंत्रण की मान्यता प्रदान करें।

**Oldest Center of U.P. since 2006.**

**Congratulations**  
**Reena Agarwal**  
 for getting  
**Champion Center Trophy 13<sup>th</sup> Time.**

**SIP ABACUS NEW MANDI**

655, Patel Nagar, New Mandi, Muzaffarnagar | M.:6398561233

**Amit Garg**  
 Pradesh Varishth Upadhyayksh  
 (Pashchimi Uttar Pradesh Sanyukt Udyog Vyapar Mandi)

**Aviral Agarwal**

CA Ajay Kumar Agarwal

## आज का इतिहास

नई दिल्ली, 28 दिसम्बर (वार्ता)। भारतीय एवं विश्व इतिहास में 29 दिसम्बर को मुख्य घटनाएँ इस प्रकार हैं:- 1530- मुगल शासक बाबर का बेटा हुमायूँ उसका उत्तराधिकारी बना। 1778-ब्रिटेन को सेना ने अमेरिका के जॉर्जिया प्रांत पर कब्जा किया। 1845-टेसास अमेरिका का 28वाँ प्रांत बना था। 1911-सुन यात सेन को नए कानून गणतंत्र का राष्ट्रपति घोषित किया गया था। 1922-नौदलैड ने संविधान अंगीकार किया था। 1942-हिन्दी फिल्मों के प्रसिद्ध अभिनेता राजेश खन्ना का जन्म हुआ। 1949-यूरोपिय देश हंगरी में उद्योगों का राष्ट्रीयकरण किया गया। 1972-अमेरिका में फ्लोइडा जॉन्स के उपरलेवट्टस के समीप इस्टर्न रिस्टरा जन्मे जेट विमान के दुर्घटनाग्रस्त होने से 101 लोगों की मौत हुई। 1975-ब्रिटेन में महिलाओं और पुरुषों के समान अधिकारों से जुड़ा कानून लागू। 1977-विश्व का सबसे बड़ा ओपन एयर थियेटर 'ड्रव्म' बंबई (अब मुम्बई) में खुला। 1978-स्पेन में संविधान प्रभाव में आया। 1983-भारतीय क्रिकेटर सुनील गावस्कर ने टेस्ट क्रिकेट में अधिकतम 236 रन वेस्टइंडीज के खिलाफ बनाये। 1984-कांग्रेस ने स्वतंत्र भारत के इतिहास में सबसे भारी बहुमत से संसदीय चुनाव जीता था। 1985-श्रीलंका ने 43,000 भारतीयों को नागरिकता प्रदान की थी। 1988-अस्ट्रेलिया में विकेटोरियाई पोस्ट ऑफिस संग्रहालय बंद हुआ था। 1989-वाक्ताव हाबेल 1948 के बाद पहली बार चेकोस्लोवाकिया के गैर-साथ्यवादी राष्ट्रपति चुने गये। 1996-नाटो के बढ़ते प्रभाव को रोकने के लिए एकरा होकर कार्य करने के मुद्दे पर रूस एवं चीन में सहमती। 1998-विश्व के पहले परमाणु बम बनाने वाले अमेरिकी वैज्ञानिक रेजर फ्लैन्कर का निधन। 2006-चीन ने राष्ट्रीय रक्षा पर श्वेत पत्र जारी किया था। 2008-प्रसिद्ध चित्रकार मजीब खाता का निधन हुआ था। 2015-विश्व स्वास्थ्य संगठन ने पश्चिम अफ्रीकी देश गिनी को इबोला से मुक्त घोषित किया। 2019-पोखरण नद के प्रमुख स्वामी विश्वेश्वरतीर्थ का निधन हुआ।

## मुजफ्फरनगर में

मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। युद्ध-शहर के भाव इस प्रकार रहे:- देवा 1500, रसकट देवा 1230-1246, चाकू 1500-1688, लड्डू 1550-1650, खुद्यापाई 1475-1485, शक्रे मसला 1650-1675। आमद- 3000 मन।

## सर्पिण बाजार

मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। मुजफ्फरनगर सर्पिण बाजार के भाव इस प्रकार रहे:- सोना- 78650 चाँदी- 89250 सिक्का- 10500 गिन्नी- 58830

## आपका आज का राशिफल

रविवार, 29 दिसम्बर, 2024

**मेघ-** व्यापारिक वातावरण मनुनुकूल, आर्थिक लाभ का सुयोग, किसी आयोजन में सम्मिलित होने का सुअवसर, सामाजिक कृत्यों से श्रेय की प्राप्ति।

**मूषम-** ग्रहयोग भाग्य के पक्ष में, नवीन योजना के प्रति रुचि जागृत, संबंधों में प्रगल्भता, कर्ज निवृत्ति का प्रयास, अर्थव्यवस्था में स्थान, संभावित यात्रा सफल। **मिथुन-** अभीष्ट सिद्धि का प्रयास निरर्थक, वाद-विवाद से अशांति, निष्प्रयोजन व्यय, विचारों में उग्रता, लाभार्जन में व्यतिक्रम, प्रतियोगिता में असफलता।

**कर्क-** आत्मविश्वास में कमी, स्वास्थ्य में व्यतिक्रम, वाद-विवाद की आशंका, व्यर्थ भ्रमण, आर्थिक-उन्नति में व्यवधान, प्रियजनों से मतभेद, मानसिक अशांति।

**सिंह-** आर्थिक सुख में कमी, कार्यों के प्रति असंतोष, वाहन से चोट-चोट दुर्घटना, पारिवारिक कष्ट, शत्रु प्रभावों, वैवाहिक जीवन तनावपूर्ण, यात्रा निष्फल।

**कन्या-** परिस्थितियाँ सुचारु पर, सुसमाप्त की प्राप्ति, राजकीय पक्ष से लाभ, दूर-सम्पर्क की यात्रा का प्रसंग, संत समागम, धर्म में रुचि, आर्थिक शान्ति।

**तुला-** सामयिक सिद्धि का प्रयास सार्थक, सुसमाचार की प्राप्ति, परिवार में हर्षोल्लास का वातावरण, मंगल आयोजन सम्पन्न, धर्म-अध्यात्म में रुचि।

**वृश्चिक-** मनोवाञ्छित सफलता का सुअवसर, व्यापार में धन निष्पत्ति, पुरातन विचारों में सम्मिलित कृत्य सम्पादित, व्यक्तित्व का विकास, भोग-विलास।

**मघ-** योजना साकार होने की ओर, राजनीतिक क्रिया-कलापों में रुचि, प्रेम संबंधों में प्रगाढ़ता, धन संचय में प्रवृत्ति, आजीवनिक से विचार, दाम्पत्य सुख।

**मकर-** परिस्थितियों में क्रमिक सुचारु, आर्थिक-व्यावसायिक सफलता, मोज-मस्ती के निमित्त व्यय, स्थान-परिवर्तन का कारकर्म, जनसम्पर्क में कमी।

**कुम्भ-** ग्रहयोग बेहतरीन, कठिनाइयों का निराकरण, बुद्धि चातुर्य से संकल्पसिद्धि, यश-मान प्रतिष्ठ, राजनीतिक-सामाजिक गतिविधियों में वृद्धि।

**मीन-** पराक्रम में वृद्धि, कार्यों में सफलता का सुयोग, उच्चाधिकारियों से सम्पर्क, यश में वृद्धि, आत्मविश्वास में सहयोग, सुसमाचार से परिवार में हर्षोल्लास।

विमल जैन, हस्तरेखा विश्लेषण, रत्न परामर्शदाता, फलित अंक व ज्योतिष एवं वास्तुविद, एस-2/1-7/6-ए, कानून धर्म, दैविक तंत्र, आकांक्षा इतिहास के पास, टैगोर टाउन एस्टेटेशन (महावीर मंदिर 7 वृ.पी. कालिदास रोड) मोरक्कर, वाराणसी-221002 मोबाइल 9335414722

**संस्थापक सम्पादक**  
**एम्.ए.**  
**हमारे प्रेरणास्रोत**  
**स्व. उत्तमचन्द्र शर्मा**  
**मुजफ्फरनगर बुलेटिन**  
संस्थापित किया  
**संस्थापक-अहमद गुप्त**  
(फ़ोननं)- 98370-42840, 94127-10840 (विद्युत)- 9685859929, 94129-119 (फै.) 7983359929 सम्पादन- 9412110257 E-mail- muzaaffarnagar\_bulletin@yahoo.com muzaaffarnagar\_bulletin@rediffmail.com

## स्कूल में पढ़ने गई युवती गायब पुलिस तलाश में जुटी

जानसद, 28 दिसम्बर (बु.)। कोतवाली क्षेत्र के गांव निवासी व्यक्ति ने याने में तहरीर दी। उसने तहरीर देकर बताया कि उसकी पुत्री कस्बे में स्थित एक स्कूल में पढ़ती है। बुधस्वितवार को वह रोज की तरह स्कूल में पढ़ने गई थी। स्कूल के बाद वह घर वापस नहीं लौटी है। उसने पुलिस से युवती को बरामद करने की मांग की है। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव निवासी एक व्यक्ति ने याने में तहरीर दी। उसने तहरीर देकर बताया कि उसकी पुत्री कस्बे में स्थित एक कन्या इंटर कॉलेज में पढ़ती है। बुधस्वितवार की सुबह रोज की तरह वह स्कूल में पढ़ने गई थी, जब वह स्कूल की छुट्टी के बाद भी घर वापस नहीं लौटी, तो स्वजन ने उसे आसपास और रिश्तेदारियों में काफी तलाश किया। काफी तलाश करने के बाद भी जब वह नहीं मिली, तो व्यक्ति ने पुलिस को तहरीर देकर अपनी

## याना समाधान दिवस में मात्र एक शिकायत आई

जानसद, 28 दिसम्बर (बु.)। याना प्रांगण में थाना समाधान दिवस का आयोजन किया गया, जिसमें मात्र एक शिकायतकर्ता अपनी शिकायत लेकर आया, जिसका मौके पर ही निस्तारण करा दिया गया। शनिवार को थाना प्रांगण में थाना समाधान दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसकी अध्यक्षता कोतवाली प्रभारी राजीव शर्मा व नायब तहसीलदार अजय कुमार ने संयुक्त रूप से की। थाना समाधान दिवस का उद्देश्य जनता की समस्याओं को सुनकर उनका समाधान कराना है। कोतवाली प्रभारी राजीव शर्मा ने बताया कि थाना समाधान दिवस में आज मात्र एक शिकायतकर्ता अपनी शिकायत लेकर आया। उसकी शिकायत सुनकर मौके पर ही शिकायत का निस्तारण करा दिया गया। उन्होंने क्षेत्र की जनता से अपील की यदि किसी भी क्षेत्रवासी को कोई समस्या होती है, तो वह अपनी समस्या लेकर थाना समाधान दिवस में आ सकता है। शिकायतकर्ता की समस्या का तुरंत समाधान करने का पूरा प्रयास किया जाएगा। इस दौरान कोतवाली प्रभारी राजीव शर्मा, इंसपेक्टर ब्राह्मण रूप किशोर शर्मा, नायब तहसीलदार अजय कुमार व पुलिस और तहसील स्टाफ मौजूद रहा।

पुत्री को ढूँढने की मांग की है। कोतवाली प्रभारी राजीव शर्मा ने बताया कि तहरीर आई है। तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर लिया है। युवती की तलाश की जा रही है। जल्द ही तलाश कर स्वजन के सुपुर्द कर दिया जाएगा।

## एसडीएम मोनालिसा ने किया गौशालाओं का निरीक्षण

खतौली, 28 दिसम्बर (बु.)। शरद ऋतु व भीषण वर्षा को संज्ञान में लेकर उप जिलाधिकारी मोनालिसा जौहरी ने अधीनस्थ कर्मचारियों के साथ नगर क्षेत्र की गौशालाओं का औचक निरीक्षण किया। मिली जानकारी के अनुसार उप जिलाधिकारी मोनालिसा जौहरी ने नगर पालिका परिषद खतौली, गांव गंधाड़ी, गांव लिवाई आदि स्थित गौशालाओं का निरीक्षण किया गया। इस दौरान उनके द्वारा गौशालाओं में गौवृशों के लिए उपलब्ध चारा-चोकर आदि खाद्य सामग्री के स्टॉक की जांच पड़ताल सहित गौशालाओं में तैयार कर्मचारियों के उपस्थिति रजिस्ट्रारों का भी निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान एसडीएम द्वारा शरद व वर्षा के मौसम को संज्ञान में लेते हुए गौवृशों के रहने के लिए शीत से बचाव के लिए शीट का व्यापक प्रबंध करने के निर्देश दिये। कहा कि समय समय पर पशु चिकित्सकों के द्वारा गौवृशों के स्वास्थ्य के परीक्षण तथा आवश्यकता अनुसार दवाईयों की सम्पुष्टि व्यवस्था पर बल दिया गया। उप जिलाधिकारी द्वारा शरद व वर्षा के चलते अनाकाम किये गये निरीक्षण से गौशाला कर्मचारियों में हड़कम्प मचा रहा। उल्लेखनीय है कि उप जिलाधिकारी मोनालिसा जौहरी द्वारा नगर क्षेत्र में स्थित गौशालाओं का औचक निरीक्षण किया जा रहा है, वहीं शरद व वर्षा में कोई असह्य स्थिति और पुरख खुले में सड़कों पर न सोये, इसको ध्यान में रखते हुए न न ससें का भी लगातार रात्रि में निरीक्षण करने का काम क्रम नामांकों द्वारा मन से सहाहा जा रहा है।



## जिला पंचायत अध्यक्ष ने किया गौशाला का निरीक्षण

जानसद, 28 दिसम्बर (बु.)। जिला पंचायत अध्यक्ष ने बरसात के दौरान कस्बे में स्थित गौशाला का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने गौवृश के लिए उचित व्यवस्था करने के निर्देश दिए। कस्बे में संचालित गौशाला का जिला पंचायत अध्यक्ष डॉ. बीरपाल निवाली ने भाजपा पदाधिकारियों के साथ गौशाला को सैदी व बरसात से बचाने को लेकर जानसद और ग्राम खाईखड़ा में स्थित गौशालाओं का औचक निरीक्षण किया। पशुओं को सैदी व बरसात से बचाव के लिए हर संभव प्रयास करने को कहा। पशुओं के लिए चारा, चोकर, साफ सफाई और तिरपाल आदि का जांचा किया जाई। बीरपाल निवाली ने पशु चिकित्सक को उपस्थित के विषय में भी जानकारी ली, जिससे कि बीमार पशु को शीघ्र चिकित्सा मिल सके। उन्होंने जिला पंचायत अधिकारियों को भी फोन पर निर्देश दिए कि जिला पंचायत द्वारा संचालित गौशालाओं को सभी आवश्यक संसाधन मुहैया कराए जाएं। निरीक्षण के समय रामकुमार शर्मा, रविंद्र चौधरी, महिपाल राठी आदि उपस्थित रहे।

## प्रदूषण को कम करने के लिए यज्ञ हवन जरूरी

बुढ़ाना, 28 दिसम्बर (बु.)। कस्बे में आगोजित अधर्ववेद महायज्ञ शनिवार को पूरा हो गया है, मगर रविवार को पूर्णाहुति के साथ महायज्ञ संपन्न होगा। शनिवार को भी भजन उपदेशक ने धर्म-प्रेमियों को सद्गर्भा पर चलने के लिए प्रेरित किया और जीवन के असल उद्देश्य के बारे में भी विस्तार से बताया। महायज्ञ के चौथे दिन भी सुबह और शाम की पाली में आहुति देने के लिए लोगों का आना लगातार चलता रहा। बुढ़ाना में जिला बार संघ के अध्यक्ष व सपा के वरिष्ठ नेता प्रमोद त्यागी की ओर से उनके आवास पर अधर्ववेद पारंपरिक महायज्ञ बुधवार को शुरू हुआ था। महायज्ञ में गुरुकुल लक्ष्मण बरनावा के आचार्य व वेदपाठियों ने मनोच्चार किया। धर्म-प्रेमियों ने आहुति प्रदान की। महायज्ञ के चौथे दिन गुरुकुल लक्ष्मण बरनावा के आचार्य व वेदपाठियों ने संगत को यज्ञ के विषय में विस्तार से जानकारी दी। शाम को सुप्रसिद्ध भजन उपदेशक नरेश मिश्र ने विभिन्न भजनों की प्रस्तुति की। साथ ही आर्य समाज के



विद्वान गुरुवचन शास्त्री व डॉ. योगेश शास्त्री ने कहा कि ईश्वर निराकार व सर्वव्यापी है। प्रकृति को हम जितना दृष्टित करते हैं, उस प्रदूषण को कम करने के लिए हमें यज्ञ करना चाहिए। यहां नगर पंचायत चेयरमैन उमा त्यागी, बुढ़ाना बार संघ अध्यक्ष विनोद त्यागी, डीसीडीएफ के पूर्व चेयरमैन सुबोध त्यागी, अंकित त्यागी, अवि त्यागी आदि मौजूद थे।

## डीएम से रविदास जयंती पर अवकाश घोषित कराने की मांग

### भाजपा अनुसूचित मोर्चा ने संत रविदास अनुयायियों के साथ सौंपा एडीएम प्रशासन को ज्ञापन

मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। भारतीय जनता पार्टी के अनुसूचित जाति मोर्चा से जुड़े पदाधिकारियों ने रविवार को डीएम कार्यालय पहुंचकर डीएम के नाम ज्ञापन एडीएम प्रशासन को सौंपा। उक्त ज्ञापन के माध्यम से संत शिरोमणि रविदास जयंती पर अवकाश घोषित करार जाने की मांग की।

भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के क्षेत्रीय मंत्री यशवीर सिंह के नेतृत्व में रविवार को कलेक्टर पहुंचे संत रविदास के अनुयायियों ने एडीएम प्रशासन रविवार को सौंपा। उक्त ज्ञापन के माध्यम से संत शिरोमणि रविदास जयंती पर अवकाश घोषित करार जाने की मांग की। भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के क्षेत्रीय मंत्री यशवीर सिंह के नेतृत्व में रविवार को कलेक्टर पहुंचे संत रविदास के अनुयायियों ने एडीएम प्रशासन रविवार को सौंपा। उक्त ज्ञापन के माध्यम से संत शिरोमणि रविदास जयंती पर अवकाश घोषित करार जाने की मांग की।

## हैंड्स फ्री बाइक व्हीली में वर्ल्ड रिकॉर्ड तोड़ने वाले फौजी सुमित का अभिनंदन

### 1714 मील हैंड्स फ्री मोटर साइकिल बुक में दर्ज कराया नाम

बुढ़ाना, 28 दिसम्बर (बु.)। टीवीएस अपाची 200 सीसी 1714 मील हैंड्स फ्री मोटर साइकिल व्हीली प्रतियोगिता में अपना नाम गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में दर्ज कराने वाले फौजी सुमित तोमर का शनिवार के दिन बुढ़ाना कस्बे के मौहल्ला मास्टर कॉलोनी में स्थित रालोद नेत्री अनुपमा चौधरी के आवास पर फूल मालाओं से स्वागत किया गया। यहां पर सूची में सुमित के साथ फोटो खिंचवाई और सेरेमनी ली। बताया जाता है कि फौजी सुमित तोमर जनपद बागपत के गांव बिजरोल के निवासी हैं। वे रालोद नेत्री अनुपमा चौधरी के बलुवावे पर परिवार सहित बुढ़ाना आए हुए थे। उन्होंने बताया कि वे बाबा शाहमल के वंशज फौजी रमेश तोमर के पुत्र हैं। सेना में सेवा के साथ-साथ ही खेल में भी उच्च प्रतिभा का प्रदर्शन करते हुए उन्होंने हाल ही में स्वीडन के प्रतिद्वंद्वी इलियट गोंथल राइडर का 918 मीटर हैंड्स फ्री मोटरसाइकिल व्हीली का रिकॉर्ड ब्रेक किया है। उन्होंने 1714 मील का नया कीर्तिमान स्थापित करके हुए अपना नाम गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में दर्ज कराया है। इस दौरान वह पर मुख्य रूप से दिल्ली पुलिस से रिटायर्ड सख रंजीकर रामछेत्र राठी शाहडडबर, माता सरोजर देवी, पत्नी वर्षा तोमर,



## यूपी महिला स्टेट कबड्डी प्रतियोगिता में मुजफ्फरनगर को तीसरा स्थान

शाहपुर, 28 दिसम्बर (बु.)। जिला ओलंपिक संघ के सह सचिव वा. रामपाल सिंह ने बताया कि 23 से 25 दिसंबर तक बलिया के सहतरवार बड़ा पोखरा के मैदान पर आयोजित 51वीं महिला स्टेट कबड्डी प्रतियोगिता में जनपद की टीम ने अपने पूरे खेल के मैच जीतने के बाद क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई। क्वार्टर फाइनल में जनपद की टीम का मुकाबला शम्भूजी जनपद की टीम के साथ हुआ, जिसमें जनपद की महिला कबड्डी खिलाड़ियों ने दमदार प्रदर्शन करते हुए शम्भूजी की टीम को हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। उन्होंने बताया कि सेमीफाइनल में जनपद की टीम का मुकाबला यूपी पुलिस महिला कबड्डी टीम के साथ हुआ। इस दौरान वह पर मुख्य रूप से दिल्ली पुलिस से रिटायर्ड सख रंजीकर रामछेत्र राठी शाहडडबर, माता सरोजर देवी, पत्नी वर्षा तोमर,

रूप से संत शिरोमणि गुरु रविदास जयंती पर स्थानीय/सार्वजनिक अवकाश घोषित कर दिया जायेगा। उन्होंने बताया कि मुजफ्फरनगर में संत शिरोमणि रविदास जयंती के अनुयायी अधिक संख्या में निवास कर रहे हैं व जयंती पर प्रकृतगत सहित जनपद में हर गांव और कस्बों में धूमधाम से शोभायात्रा का आयोजन करते हुए पूजा अर्चना करते हैं। उन्होंने मांग की है कि 12 फरवरी 2025 को संत शिरोमणि रविदास जयंती के अवसर पर जनपद में अवकाश घोषित किया जाये। इस दौरान मुख्य रूप से यशवीर सिंह, चतर सिंह, विक्रम कुमार, बाबू सिंह व ललित कुमार सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

## जानसद कचहरी में वकीलों के नामों के फ्लेक्स बोर्ड फाड़े, वकीलों ने मामले पर जताया गहरा रोष

जानसद, 28 दिसम्बर (बु.)। कचहरी में शुक्रवार को रात असाजिक तलों ने कुछ वकीलों के नाम के फ्लेक्स बोर्ड फाड़े डाले, जिसको लेकर अधिवक्ताओं में भारी रोष व्याप्त है। एनएचआई ने पानीपत-खटीमा राष्ट्रीय राजमार्ग के चौड़ीकरण के दौरान कुछ अधिवक्ताओं के चेंबर तोड़ दिए थे। इसके बाद अधिवक्ताओं ने पानीपत-खटीमा राष्ट्रीय राजमार्ग के बराबर में कचहरी परिसर में खाली पड़ने जगह पर अपने टीनरोड डाल दिए थे। उन पर अपने नामों के फ्लेक्स बोर्ड भी लगाए थे। शुक्रवार की रात असाजिक तलों ने इन वक्ताओं के फ्लेक्स बोर्ड फाड़ दिए। शनिवार सुबह अधिवक्ता अपनी सीटों पर पहुंचे, तो फ्लेक्स बोर्ड फटे देखकर उनमें रोष व्याप्त हो गया।

## मनमोहन के अंतिम संस्कार स्थल को लेकर राजनीतिक विवाद बढ़ा

नवी दिल्ली, 28 दिसम्बर (वार्ता)। पूर्व प्रधानमंत्री डॉ मनमोहन सिंह के पार्थिव शरीर के अंतिम संस्कार के लिए एक अलग स्थान आवंटित नहीं किए जाने को लेकर भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस के बीच राजनीतिक विवाद बढ़ गया है। कांग्रेस ने आरोप लगाया है कि भारत के पहले सिख प्रधानमंत्री का जानबूझकर अपमान किया जा रहा है। वहीं भाजपा ने कहा है कि डॉ. मनमोहन सिंह के सम्मान में एक स्मारक बनाया जाएगा और इसके लिए भूमि अधिग्रहण, ट्रस्ट के गठन और भूमि हस्तांतरण जैसी प्रक्रियाओं को पूरा होने में समय लगेगा। कांग्रेस ने नेता जयमल रमेश ने कल दे रात 'एक्स' पर अपनी एक पोस्ट में लिखा कि आज सुबह कांग्रेस अध्यक्ष ने प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर प्रस्ताव दिया था कि पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का अंतिम संस्कार ऐसे स्थान पर किया जाए जहां उनकी विरासत का सम्मान करने के लिए एक स्मारक बनाया जा सके। श्री रमेश ने कहा, "हमारे देश के लोग यह नहीं समझ पा रहे हैं कि भारत सरकार उनके वैश्विक कद, उकृष्ट उपलब्धियों के रिवाज और देशकों तक राष्ट्र की उल्लेखनीय सेवा के अनुरूप उनके अंतिम संस्कार और स्मारक के लिए कोई स्थान क्यों नहीं ढूँढ सकी। यह कुछ और नहीं, भारत के पहले सिख प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह का जानबूझकर किया गया अपमान है।" इस पर भाजपा के प्रवक्ता एवं सांसद डॉ. सुभाष विवेदी ने आज सुबह कहा कि भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की सरकार देश के आर्थिक विकास का एक प्रमुख आधार रहे नेता को समुचित सम्मान देने के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध है। इसी को देखते हुए कल कैबिनेट की बैठक में फैसला लिया गया कि डॉ. मनमोहन सिंह को याद में एक स्मारक और समाधि बनाई जाएगी।

सचिव जीएसटी सुधीर तायल, सचिव इनकम टैक्स अंशु र मैनी, सचिव वित्त दीपक शर्मा को जिम्मेदारी सौंपी गई। इस कार्यकारिणी में वरिष्ठ सदस्य के रूप में नीरज नाथ, रमेश चन्द मिश्रा, मनीष कुमार गुप्ता, विजय कुमार जैन, विकास वस्त, अनिल कुमार, प्रवीण कुमार गुप्ता को मनोनीत किया। इस दौरान मुख्य रूप से रोहतास कर्णवाल, शहजदा आलम, कृष्ण कुमार, शलभ गन, अभिलाषा कुमार, अनिल तायल, निधिशा गुप्ता समेत बड़ी संख्या में अधिवक्ता उपस्थित रहे।

## टैक्स बार के शलभ कौशिक अध्यक्ष और असगर मेंहदी बने महासचिव



मुजफ्फरनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। टैक्स बार एसोसिएशन की साधारण सभा का आयोजन रविवार को रोड स्थित एक रेस्टोरेंट में किया गया। पूर्व सचिव राज कुमार शर्मा ने वर्ष 2024-25 वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत की तथा पूर्व अध्यक्ष डॉ. एनके अरोरा ने पूर्व में किए गए हित के कार्यों का व्याख्यान किया। उन्होंने नई कार्यकारिणी को बधाई देते हुए बार एवं अधिवक्ता हित में कार्य किए जाने की आशा व्यक्त की। टैक्स बार एसोसिएशन की साधारण सभा में



चुनाव अधिकारी आरके शर्मा द्वारा सभी सदस्यों की सहमति के बाद टैक्स बार की नई कार्यकारिणी की घोषणा की गई। नई कार्यकारिणी में डॉ. टैक्स बार के अध्यक्ष पद पर वरिष्ठ अधिवक्ता शलभ कौशिक को घोषित किया गया। वहीं असगर मेंहदी को महासचिव पद पर निर्विरोध चुने जाने के बाद घोषित किया गया। टैक्स बार एसो. के अन्य कार्यकारिणी के सदस्यों में उपाध्यक्ष जीएसटी रविश शर्मा अग्रवाल, उपाध्यक्ष इनकम टैक्स मुकेश कुमार ढींगरा,



सचिव जीएसटी सुधीर तायल, सचिव इनकम टैक्स अंशु र मैनी, सचिव वित्त दीपक शर्मा को जिम्मेदारी सौंपी गई। इस कार्यकारिणी में वरिष्ठ सदस्य के रूप में नीरज नाथ, रमेश चन्द मिश्रा, मनीष कुमार गुप्ता, विजय कुमार जैन, विकास वस्त, अनिल कुमार, प्रवीण कुमार गुप्ता को मनोनीत किया। इस दौरान मुख्य रूप से रोहतास कर्णवाल, शहजदा आलम, कृष्ण कुमार, शलभ गन, अभिलाषा कुमार, अनिल तायल, निधिशा गुप्ता समेत बड़ी संख्या में अधिवक्ता उपस्थित रहे।

## प्रयागराज में हाईटेंशन टावर गिरा, आठ मजदूर घायल, तीन गंभीर

प्रयागराज, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। प्रयागराज में महाकुंभ की तैयारियों के बीच बड़ा हादसा हो गया। हाईटेंशन टावर खींचते समय टावर गिर जाने से आठ मजदूर घायल हो गए। हादसे में एक मजदूर का पैर कटने की बात सामने आ रही है। कई मजदूर टावर के नीचे दब गए। हादसे में कुल आठ मजदूर घायल हुए हैं। घटना के बाद अफसर-तफरी मच गई। सूचना पाकर तमाम अधिकारी मौके पर पहुंच गए। घायलों को उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। रायधानायत थाना क्षेत्र के जगन्नाथपुर सहस्रांग गांव में रिंग रोड के पास हाईटेंशन टावर खींचते का कार्य चल रहा था। तार खींचते समय खंभा टूटकर नीचे गिर गया, इससे पांच मजदूर घायल हो गए हैं।

## एसडीएम से की सफाई कर्मचारी की शिकायत, दो वर्षों से गांव लोई में नहीं हो रही साफ-सफाई

बुढ़ाना, 28 दिसम्बर (बु.)। ब्लॉक क्षेत्र के गांव लोई में लगभग दो वर्षों से साफ-सफाई नहीं हुई है, जिसके चलते गांव के कुरैशी समाज के लोगों में उक्त महिला सफाई कर्मचारी के खिलाफ रोष है। इसी को लेकर शनिवार के दिन एसडीएम कार्यालय को एक प्रार्थना पत्र देकर बुढ़ाना एसडीएम से गांव लोई में साफ-सफाई कराए जाने की मांग की गयी है। मिली जानकारी के अनुसार बुढ़ाना ब्लॉक क्षेत्र के गांव लोई के कुरैशी समाज के कुच्छेक जिम्मेदार लोगों, जिनमें मुख्य रूप से सुलतान, अय्यब, आजम, इमरान, मम्मद, जूबैर, कुर्बान, अफसर, अब्दाल, शम्शुद्दीन और शाहनवाज आदि ने शनिवार के दिन बुढ़ाना तहसील में पहुंचकर एसडीएम कार्यालय को लिख एक प्रार्थना पत्र में बताया कि सुमान राठी पत्नी तेजपाल जो कि ग्राम पंचायत लोई में सफाई कर्मचारी है। लगभग दो सालों से यह महिला सफाई कर्मचारी कुरैशी समाज के मौहल्लों में



बिल्कुल भी सफाई नहीं करती है। यहां के कुछ बुजुर्ग कर्मी भी रडकटर दुर्घटना का शिकार हो सकते हैं। इसलिए चर्चते यहां कुरैशी समाज की बस्ती में जगह-जगह पर गर्दवों का जाए ताकि कोई भी बीमारी जन्म नहीं ले सके।

## हिमाचल में 60 साल पुराने शिव मंदिर पर चला बुलडोजर, विरोध में उतरे लोग

हमीरपुर, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। जिला हमीरपुर के सुजानपुर से शुरुल हाईवे पर कुटेड़ा क्षेत्र में उच्च न्यायालय के आदेशानुसार अतिक्रमण की जड़ में आए वर्षों पुराने शिव मंदिर को गिरा दिया गया। एक व्यक्ति की शिकायत के बाद प्रशासन और पुलिस को मौजूदगी में लोक निर्माण विभाग की ओर से यह कार्रवाई की गई। मंदिर के साथ ही एक व्यक्ति के मकान के छच्छे को भी तोड़ा गया है। मकान का यह छच्छा भी अतिक्रमण के दायरे में आ रहा था। मंदिर को गिराने के लिए जैसे ही लोक निर्माण विभाग प्रशासन और पुलिस के साथ पहुंचा वैसे ही ग्रामीणों का विरोध शुरू हो गया। ग्रामीण मंदिर गिरने के विरोध में सड़क मार्ग पर उतर आए। इनका कहना था कि यह महामुख 60 साल पुराना है और क्षेत्र के लोगों की आस्था का प्रतीक है। पहले यहां पर सिर्फ मूर्तियां ही होती थीं, लेकिन लोगों ने आपसी सहयोग से इस मंदिर का निर्माण करवाया था। ग्रामीणों ने यहां तक कहा कि यदि मंदिर को गिराया गया है तो फिर इलाके की पूरी जांच की जाएगी और जिन लोगों ने सरकारों भूमि पर कोई निर्माण किया है उसे भी हटाया जाए। ग्रामीणों का कहना था कि मंदिर को इस तरह से नहीं हटाया जाना चाहिए। आस्था से जुड़े मंदिर को हटाने से पूर्व परिस्थितियों को ध्यान में रखकर लोक निर्माण विभाग ने मंदिर को हटाने के आदेशों को शांत करने के लिए तहसीलदार भी मौके पर पहुंचे। लोगों के विरोध के बीच

अतिक्रमण के दायरे में आए मंदिर को गिरा दिया गया। मिली जानकारी के अनुसार किसी एक व्यक्ति ने सुजानपुर से थरुल हाईवे पर अतिक्रमण की जड़ में आए वर्षों पुराने शिव मंदिर को गिरा दिया गया। एक व्यक्ति की शिकायत के बाद प्रशासन और पुलिस को मौजूदगी में लोक निर्माण विभाग की ओर से यह कार्रवाई की गई। मंदिर के साथ ही एक व्यक्ति के मकान के छच्छे को भी तोड़ा गया है। मकान का यह छच्छा भी अतिक्रमण के दायरे में आ रहा था। मंदिर को गिराने के लिए जैसे ही लोक निर्माण विभाग प्रशासन और पुलिस के साथ पहुंचा वैसे ही ग्रामीणों का विरोध शुरू हो गया। ग्रामीण मंदिर गिरने के विरोध में सड़क मार्ग पर उतर आए। इनका कहना था कि यह महामुख 60 साल पुराना है और क्षेत्र के लोगों की आस्था का प्रतीक है। पहले यहां पर सिर्फ मूर्तियां ही होती थीं, लेकिन लोगों ने आपसी सहयोग से इस मंदिर का निर्माण करवाया था। ग्रामीणों ने यहां तक कहा कि यदि मंदिर को गिराया गया है तो फिर इलाके की पूरी जांच की जाएगी और जिन लोगों ने सरकारों भूमि पर कोई निर्माण किया है उसे भी हटाया जाए। ग्रामीणों का कहना था कि मंदिर को इस तरह से नहीं हटाया जाना चाहिए। आस्था से जुड़े मंदिर को हटाने से पूर्व परिस्थितियों को ध्यान में रखकर लोक निर्माण विभाग ने मंदिर को हटाने के आदेशों को शांत करने के लिए तहसीलदार भी मौके पर पहुंचे। लोगों के विरोध के बीच

## कुन्दरकी से जीते भाजपा विधायक रामवीर सिंह ने दी सीधी चुनौती-सपा प्रमुख अखिलेश यादव भेरे सामने चुनाव लड़ें



मुरादाबाद, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। कुंदरकी विधानसभा क्षेत्र में भाजपा विधायक ठाकुर रामवीर सिंह ने उपचुनाव में एक लाख से अधिक वोटों के अंतर से जीत हासिल की। इस ऐतिहासिक जीत के बाद विधायक ने समनजवादी पार्टी के नेता अखिलेश यादव के साथ ही कांग्रेस पर कड़ा हमला बोला है। रामवीर सिंह ने कहा कि अखिलेश यादव और उनकी पार्टी केवल धर्म फैलाने का काम कर रही है। उन्होंने चुनाव आयोग से 7 सीटों के सीसीटीवी फुटेज के मांग की है, जहां भाजपा ने जीत दर्ज की। उन्होंने सवाल उठाया कि 9 सीटों की फुटेज की मांग क्यों नहीं



सम्पादक की कलम से

प्रणव मुखर्जी और नरसिम्हा राव

पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह पंचतत्व में विलीन हो गए। मनमोहन सिंह के निधन के बाद ही से पूर्व प्रधानमंत्री नरसिम्हा राव और पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी भी अचानक चर्चाओं में आ गए। जहाँ मनमोहन सिंह को पूरे देश ने उनकी खुशियों के साथ याद किया, वहीं उन्हें निकट राजनीति यानी निचले दर्जे की सियासत भी देखने को मिली, निचले दर्जे की सियासत करने वाले मोत पर भी बाज नहीं आए। कांग्रेस और कुछ दूसरी पार्टियाँ चाहती थीं कि जहाँ अतिम संस्कार होगा, वहीं पर स्मारक भी बनाया जाए। पार्टी नेतृत्व अचानक रमेश ने तो यह तक कह दिया था कि अगर सरकार ने यह मांग नहीं मानी, तो यह देश के पहले सिख प्रधानमंत्री का अपमान होगा। इसी तरह की बातें कुछ और नेताओं ने भी कही सबका जवाब भाजपा नेताओं ने अपनी-अपनी शैली में दे दिया। कुछ भी हो एक महान नेता के निधन पर निचले दर्जे की सियासत अच्छी बात नहीं है। इस राजनीति के बीच भाजपा ने पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के लिए एक स्मारक बनाने की घोषणा की है। भाजपा सांसद और पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ. सुधांशु त्रिवेदी ने कहा कि सरकार भारत के आर्थिक विकास में डॉ. सिंह के योगदान का सम्मान करने के लिए प्रतिबद्ध है, यह निष्पक्ष कैंबिनेट की बैठक के दौरान लिया गया और कांग्रेस पार्टी को सूचित किया गया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को स्मारक निर्माण के लिए सरकार की मंशा के बारे में बताया। सुधांशु त्रिवेदी ने इस मुद्दे का राजनीतिकरण करने के लिए कांग्रेस पार्टी की आलोचना की, जबकि डॉ. सिंह के जीवनकाल में उनका सम्मान नहीं किया गया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि डॉ. सिंह नेहरू-गांधी परिवार से बाहर के पहले प्रधानमंत्री थे, जिन्होंने दस साल तक देश की सेवा की। त्रिवेदी ने राजनीतिक दलों को, शोक की इस अवधि के दौरान राजनीति से दूर रहने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की सरकार ने राजनीतिक मतभेदों को दफ़िनार करते हुए सभी दलों के नेताओं का हमेशा सम्मान किया है। इन सब बयानों के बीच कांग्रेस पर पूर्व प्रधानमंत्री नरसिम्हा राव के निधन के बाद उनका सम्मान नहीं करने की बातें भी उठ रही हैं और पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी को भी इसलिए याद किया जा रहा है। प्रणव मुखर्जी की बेटी शर्मिष्ठा मुखर्जी ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे द्वारा पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के लिए स्मारक की मांग पर प्रतिक्रिया दी है। शर्मिष्ठा मुखर्जी ने कहा है कि जब बाबा का निधन हुआ, तो कांग्रेस ने शोकसभा के लिए सोडब्लूकी की बैठक बुलाने की भी जहमत नहीं उठाई। शर्मिष्ठा मुखर्जी ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट के माध्यम से अपनी नाराजगी जताई। उन्होंने लिखा कि एक वरिष्ठ नेता ने मुझे बताया कि राष्ट्रपतियों के लिए ऐसा नहीं किया जाता। यह बिलकुल बकवास है क्योंकि, मुझे बाद में बाबा की झरनी से पता चला कि पूर्व राष्ट्रपति के आर. नारायणन की मृत्यु पर सोडब्लूकी की बैठक बुलाई गयी थी और शोक संदेश बाबा द्वारा ही तैयार किया गया था। शर्मिष्ठा मुखर्जी ने पूर्व कांग्रेस नेता सी.आर. केशवन की एक पोस्ट को शेयर करते हुए ये प्रतिक्रिया दी। सी.आर. केशवन ने अपनी पोस्ट में लिखा है, यह वास्तव में विडंबना है कि खड़गे, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को परंपराओं और अतिम संस्कार स्थल को स्मारक के लिए प्रतिष्ठित स्थल बनाने के बारे में लिख रहे हैं। खड़गे जी को याद दिलाना चाहिए कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार ने पूर्व प्रधानमंत्री नरसिम्हा राव जी के लिए दिल्ली में कभी स्मारक नहीं बनाया, जिनका निधन 2004 में हुआ था। सी.आर. केशवन ने लिखा कि कांग्रेस ने 2004-2014 तक सत्ता में रहने के 10 वर्षों में उनके लिए कभी स्मारक नहीं बनाया। केवल प्रधानमंत्री मोदी जी ही थे, जिन्होंने 2015 में नरसिम्हा राव जी के लिए एक स्मारक की स्थापना की और उन्हें 2024 में मरणोपरांत भारत रत्न से सम्मानित किया। मनमोहन जी के मीडिया सलाहकार संजय बारू ने अपनी पुस्तक में दावा किया कि कांग्रेस नहीं चाहती थी कि राव का अतिम संस्कार दिल्ली में हो, बल्कि हैदराबाद में हो और राव के बच्चों को यह बात बनाने के लिए उनसे संपर्क किया गया। दाह संस्कार हैदराबाद में हुआ, जबकि राव के पार्थिव शरीर को अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के मुख्यालय में नहीं रखा गया। शव अस्थायित्व तक आया मगर उसका दफ़न नहीं हुआ। सिद्धांतहीन कांग्रेस के ऐतिहासिक पापों को इमारात राष्ट्र ने तो कभी भुलंगा और न ही माफ़ करेगा। मनमोहन सिंह के अतिम संस्कार ने कांग्रेस की आंतरिक राजनीति और पार्टी की नीतियों को उजागर किया है, जिस तरह मनमोहन सिंह का दिल्ली में अतिम संस्कार किए जाने और स्मारक बनाने के लिए कांग्रेस पार्टी ने जोर लगाया है, वैसा ही नरसिम्हा राव के लिए करनी तो लोगों के मन में पार्टी के लिए सम्मान और बढ़ जात। कांग्रेस ने राव को कभी उनके योगदान के मुताबिक सम्मान नहीं दिया। राव के निधन के बाद उनकी उपेक्षा ने पार्टी की छवि पर सवाल खड़े किए थे। कहा तो यह तक जा रहा है कि कांग्रेस से गांधी परिवार से बाहर के किसी नेता को सम्मान नहीं दिया, चाहे वो बाबा साहेब भीमराव आम्बेडकर हों, सरदार वल्लभ भाई पटेल हों, लालबहादूर शास्त्री हों, सीताराम केशरी हों, प्रणव मुखर्जी हों या नरसिम्हा राव हों। राव का निधन 23 दिसंबर 2004 को हुआ था, लेकिन कांग्रेस पार्टी ने उनका शव दिल्ली तक नहीं लाया और न ही उनका अतिम संस्कार दिल्ली में करने दिया। राव ने देश की अखंडता में सुधार की दिशा में बड़े कदम उठाए, लेकिन कांग्रेस ने उन्हें कभी एक शक्ति नेता के रूप में स्वीकार नहीं किया। नरसिम्हा राव के अन्तिम संस्कार को हैदराबाद में करने पर राजी होने के लिए उनसे परिवार ने यह शर्त रखी कि दिल्ली में उनके लिए एक स्मारक बनाया जाएगा, लेकिन कांग्रेस पार्टी के नेताओं में इस पर भी असहमति बनी। राव के योगदान को अंत में भारत रत्न जैसे सम्मान मिले, जो उनके प्रधानमंत्री रहते हुए उन्हें नहीं दिए गए थे। यह सम्मान बीजेपी सरकार ने दिया, जबकि कांग्रेस ने उन्हें उनके जीवनकाल में यह सम्मान नहीं दिया। इससे साफ पता चलता है कि पार्टी ने अपनी राजनीतिक नीतियों और व्यक्तिगत सोच को राव के योगदान से अधिक महत्व दिया।

चार तीर

सुनील उत्सव

'टिकट' ब्लैक 'सियासत' तंज जो टिकट का ब्लैक करते थे पुराने दौर में, वो छिछोरे भी सियासी तंज कर ले गए। गिर गयी कितना सियासत क्या जमाना आ गया, जब करते भी सियासी तंज कर ले गए।



अत्यन्त शोक के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि हमारे प्रिय श्री सहनी अग्रवाल जी

(सुपुत्र स्व. श्री श्याम सुन्दर अग्रवाल जी) का स्वर्णवास बृहस्पतिवार, 19 दिसम्बर 2024 को हो गया है।

प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी।

रम्य पणड़ी दिन सोमवार, 30 दिसम्बर 2024 को आशीर्वाद ब्रह्मवैवर्त हॉल, लक्ष्मण विहार, जानस रोड, मुज़फ़्फ़रनगर पर होनी निश्चित हुई है।

कार्यक्रम ब्रह्म भोज - दोपहर 12:00 बजे रम्य पणड़ी - दोपहर 01:00 बजे - 02:00 बजे तक

शोकाकुल

भारत भूषण - संगीता अग्रवाल (भाई-भाभी) अनु चौधरी - स्तीशा चौधरी रमा अग्रवाल (धर्मपत्नी) अभिनव - अर्चना अग्रवाल (भातीजा-बहू) (बहन-बहन) कृष्णा अग्रवाल (सुपुत्र) राव अग्रवाल (भातीजा), शैलिक अग्रवाल (पौत्र) कृष्णा अग्रवाल (सुपुत्री)

प्रतिष्ठान

गायत्री फिलिंग स्टेशन, भगवानपुर, हरिद्वार (उ.प्र.) लक्ष्य कलेक्टरन, मुज़फ़्फ़रनगर (उ.प्र.) मोबाईल - 9997852852, 9897215461

पालिका में नियमित, सविदा सफाई कर्मियों की होगी शिनाख्त

ईओ ने गड़बड़ी की शिकायत के बाद लिया निर्णय, नाइट शिफ्टिंग में मुख्य मार्गों की सफाई का कार्य जारी

मुज़फ़्फ़रनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। पालिका परिषद में सफाई व्यवस्था को लेकर चेयरपर्सन के मार्गदर्शन में शुरू अभियान के बीच कंपनी बाग में 400 कर्मियों को साथ लेकर सफाई अभियान व मुख्य मार्गों व बाजारों में नाइट शिफ्टिंग के बाद अब सफाई कार्य के लिए सफाई कर्मचारियों को जवाबदेह बनाने के लिए पालिका प्रशासन ने पहली बार नियमित और सविदा के आधार पर कार्य कर रहे कर्मियों की भी शिनाख्त कराने की तैयारी की है। पालिका क्षेत्र में 55 वार्डों में करीब एक हजार सफाई कर्मचारी तैनात हैं, जिनमें नियमित, सविदा व आउटसोर्स कर्मचारी शामिल हैं। इसके बावजूद भी सफाई और आम नागरिकों की सफाई न होने और कर्मचारियों पर न होने की शिकायत चेयरपर्सन मीनाश्री स्वर्ण को मिलती रही है। ऐसे में उनके आदेश पर ईओ डॉ. प्रसा सिंह ने जीआईसी मैदान पर 369 आउटसोर्स कर्मियों की परेड कराते हुए भौतिक सत्यापन करते हुए वार्डवार उन्हें आई कार्ड जारी करने थे ताकि गड़बड़ी न होने पाए। इसे लेकर ईओ प्रसा सिंह सफाई कर्मचारी संच के पूर्व पदाधिकारी व समाज के नेतृत्व के तहत ईओ की भाई पर, उनकी डेड इन्ड्रॉफिक के कारण विरोध उठा देना पड़ा। ऐसे में चेयरपर्सन मीनाश्री स्वर्ण को शिकायत मिली कि वार्डों में कार्यरत नियमित व सविदा सफाई कर्मचारियों से कुछ कर्मचारी क्यूटी को लेकर गड़बड़ी कर रहे हैं और सफाई नगमकों से मिलीभागत करते हुए ये कमी क्यूटी पर या तो आते नहीं, या अपने स्थान पर कम पैसे में

इन्होंने कहा- ईओ डॉ. प्रसा सिंह ने बताया कि सफाई कर्मचारियों को लेकर उनके शिकायत मिलती रही है। ऐसे में इन सभी कर्मियों का अब भौतिक सत्यापन कराते हुए उन्हें आईकार्ड वितरित किये जायेंगे ताकि वार्डों के निरीक्षण के दौरान कोई भी गड़बड़ी सामने व आने पाये। उन्होंने बताया कि सफाई कर्मियों को जवाबदेह बनाने के लिए दे-टीन दिनों में सत्यापन कराया जायेगा। यदि मुब्तुही पाई तो ऐसे कर्मचारियों के खिलाफ कार्यवाही होगी। वहीं सफाई नगमकों की भी जिम्मेवारी तय की गयी। उन्होंने सभी कर्मचारियों से इसमें सहयोग करने की अपील की है। उन्होंने बताया कि नाइट शिफ्टिंग का कार्य जारी रहेगा।

दूसरा व्यक्ति छोड़ रखे है। इन शिकायतों का संज्ञान लेकर पालिका ने नियमित और सविदा सफाई कर्मचारियों की शिनाख्त के लिए आउटसोर्स कर्मियों की भाँति ही परेड कराते हुए भौतिक सत्यापन कराने की तैयारी की है। इनमें करीब 600 नियमित सफाई कर्मचारी शामिल रखे गये हैं। इसकी जानकारी मिलने के साथ सफाई कर्मियों में हलचल रहे है। हालाँकि समाज के नेताओं ने इसके विरोध के लिए रणनीति बनानी शुरू कर दी है।

पालिका ईओ ने गौशाला की परखी व्यवस्था, जलवाए अलाव, अव्यवस्था पर लगाई केयरटेकर को फटकार

मुज़फ़्फ़रनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। दिखी-पनसीआर के साथ जिले में जारी बारिश के बीच पालिका ईओ डॉ. प्रसा सिंह द्वारा कुकड़ा नवीन मंडी में संचालित नदी ट्रेटमेंट सेंटर एवं अस्थायी गौशाला आश्रय स्थल का इस बीच औचक निरीक्षण करते हुए वहाँ की व्यवस्था को परखने का काम किया। देख रवि वहाँ पहुँची ईओ डॉ. प्रसा सिंह ने कुकड़ा मंडी गौशाला पहुँचकर वहाँ गौवशों के रख-रखाव और अन्य व्यवस्थाओं को परखा। इस बीच बारिश और सर्द में भी यहाँ पर एक स्थान पर अलाव जलता पाया गया। साथ ही पाँच गौवश बाहर खुले में बंधे हुए मिले, जबकि एक स्थान पर तिरपाव भी नहीं पाया गया। ऐसे में उन्होंने गौशाला के केयर टेकर को मौके पर ही इन अव्यवस्थाओं के लिए हद्दयत दी और बाहर बंधे सभी गौवशों को अंदर आश्रय में इस बीच पहुँचाने के साथ ही पाँच स्थानों पर पर अलाव जलवाने की व्यवस्था कराई। पालिका ईओ डॉ. प्रसा सिंह ने बताया कि शहर में निराश्रय गौवशों को पकड़कर नवीन मंडी कुकड़ा में आश्रय स्थल तक लाने के लिए प्रतिदिन अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि वहीमान में गौशाला में 67 गौवशों की देखरेख का ज़ा रहीं है, इनमें प्रतिदिन तीन चार गौवश यहाँ लाये जा रहे हैं। हवा और सूखा का चरपाँच मात्रा में पाया गया। अलाव के लिए लकड़ी कम होने की शिकायत केयर टेकर ने की तो तत्काल ही लकड़ियों का प्रबंध करते हुए पाँच स्थानों पर अलाव जलवाये गये और इनको नियमित रूप से जलाने के निर्देश दिए गए। उन्होंने बताया कि एक स्थान पर तिरपाल की व्यवस्था कराई गई। रविवार को पाँच गौवश लाये गये थे, जिन्हें खुले में बांध दिया गया था, उन्हें भी सुस्थित गौशाला में प्रवेश दिलाया गया, ताकि ठंड से बचाव हो सके।



पालिका ईओ डॉ. प्रसा सिंह ने गौशाला की परखी व्यवस्था, जलवाए अलाव, अव्यवस्था पर लगाई केयरटेकर को फटकार

पालायन की धमकी के बाद मारपीट के आरोपियों पर मुकदमा हुआ दर्ज

शाहपुर, 28 दिसम्बर (बु.)। गाँव ककड़ा निवासी एक व्यक्ति ने आधा दर्जन लोगों के विरुद्ध मारपीट व जाति सूचक शब्दों का प्रयोग करने का मुकदमा दाखल कराया है। श्रेय के गाँव ककड़ा निवासी हर्द दे खाने पर मुकदमा दर्ज कराया कि दिनांक 22 दिसंबर को भूद में उसे गाँव के कर्मस्थान पर बुलाया और उसके साथ भूद सहित मीना, दोषक, मुकुल, श्रद्धिक, विविन व रोबिन ने मारपीट करते हुए जाति सूचक शब्दों का प्रयोग किया। उम्का शोर सुनकर गाँव का ही सोनू भी मौके पर आ गया, जिस पर आरोपियों ने उसके साथ भी मारपीट करते हुए जाति सूचक शब्दों का प्रयोग किया। इस दौरान उसकी जेब से करीब चार हजार रुपये भी निकल गए। घटना के संबंध में पीड़ित ने आरोपियों के विरुद्ध कार्रवाई नहीं करने को लेकर पुलिस के प्रति शक जताया और अपने घर के बाहर परिवार सहित गाँव में पलायन करने का बोर्ड लगा दिया था। पुलिस ने बताया कि दौड़ तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर आरोपियों के विरुद्ध कार्रवाई शुरू कर दी गई है।



मुकदमा दर्ज कराया कि दिनांक 22 दिसंबर को भूद में उसे गाँव के कर्मस्थान पर बुलाया और उसके साथ भूद सहित मीना, दोषक, मुकुल, श्रद्धिक, विविन व रोबिन ने मारपीट करते हुए जाति सूचक शब्दों का प्रयोग किया।

गोल मार्केट बरामदे में अवैध कब्जा करने पर शिवसेना ने जताया आक्रोश

मुज़फ़्फ़रनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। नगर पालिका की संपत्ति गोल मार्केट में दुकानदारों द्वारा किए अवैध कब्जे को लेकर अब शिवसेना में मोर्चा खोले जाने का एलान किया है। दुकानदारों के अवैध कब्जे को निशाने पर लेते हुए बैठक के तहत हिन्दुवादी संगठन के नेताओं ने आक्रोश व्यक्त करते हुए इन दुकानदारों को चेतावनी दी है कि वो स्वयं बरामदा खाली कर दें, अन्यथा की स्थिति में इसे लेकर सड़कों पर आंदोलन किया जायेगा। शिवसेना पदाधिकारियों की एक बैठक सफ़क कार्यालय शिव चौक तहसील मार्केट पर संपन्न हुई, जिसकी अध्यक्षता राज्य प्रमुख प्रमोद अग्रवाल व संचालन उपाध्यक्ष हरदे शर्मा ने किया। जिला अध्यक्ष बिट्टू सिखड़ा ने इस बैठक में कहा कि शिवसेना के पास पालिका की गोल मार्केट का जो बरामदा है, उसे दुकानदारों ने पुनर्स्थापित अपने अधिकार में ले लिया है। आज बारिश के कारण देखा



गया कि आम नागरिक को इस बरामदे से न होकर भीमते हुए बाहर मजबूरी में निकल कर जाना पड़ रहा था, क्योंकि बरामदे में आक्रोशपूर्ण रूप से दुकानदारों ने कर रहा है। ऐसे में किसी भी दिन कोई बड़ी घटना बढ़ सकती है। डॉ. योद्ध शर्मा प्रदेश महासचिव ने दुकानदारों से अपील करते हुए

लगातार चोरी की वारदात कर पुलिस को चुनौती दे रहे बदमाश

मुर्गी फार्म पर धावा बोलकर चोरों ने किया जनेट, हैरो, टीलर समेत लाख का माल चोरी

भोपा, 28 दिसम्बर (बु.)। सर्द रातों में चोरों के नाम का खूब डंका बज रहा है। मुर्गी फार्म पर धावा बोलकर चोरों ने जनेट, हैरो, टीलर समेत लाख का माल चोर दिया। सर्द बड़ते ही अंधेरी रातों में चोरों की बारात अब पुलिस के लिए चुनौती बन गयी है। रोजमर्रा ही चोरी की घटनायें सामने आ रही हैं। इससे से कुछ को तो पुलिस हजम करने में कामयाब भी हो रही है। बरसों से ही यह टेंडर रहा है कि सर्द रातों में चोरों की घटनाओं में एकाएक इजाफा होता है। पहरेदार वारदातों को लेकर पुलिस कार्य योजना बनकर काम करती थी, मगर बीते कुछ दिनों में पुलिस चोरियों की घटनाओं को लेकर उन्तनी गंभीर नहीं है, जितना उसे होना चाहिए था। अधिकारियों के संशय के चलते थाना पुलिस का हाथमा लगाया बंदता रहा है। उन्तनी और लूट की घटनाओं को बड़ी ही बेजमनी से चोरों में दर्ज करने से भी पुलिस बाज नहीं आ रही है। भोपा क्षेत्र के सोकरी गाँव में शुक्रवार रात चोरों ने एक मुर्गी

फार्म पर जमकर तांडव किया। बताया गया है कि सोकरी में मंजर रहीस का बड़ा मुर्गी फार्म है। चोरों ने रात में मुर्गी फार्म में घुसकर लाखों के सामान पर हाथ साज कर दिया। चोर वहाँ से जनेट, टीलर, हैरो, रोटर, डोलर आदि सामान भरके ले गये हैं। चोरी की खबर शनिवार सुबह लगी, तो पूरे इलाके में सनसनी फैल गई। कुछ ही देर में मौके पर ग्रामीणों का जमपट लग गया। सूचना पर भोपा पुलिस ने भी मौके पर पहुँचकर घटनास्थल का निरीक्षण किया। मुर्गी फार्म संचालक ने बताया कि चोर वहाँ से कई लाख रुपए का माल समेटकर ले गये हैं। जाहिर है कि चोर कोई न कोई वहान लेकर आये थे, क्योंकि को सामान चोरी हुआ है, जो बिना किसी वाहन के ले जाना मुमकिन नहीं है। पुलिस ने इसी हिसाब से आसपास के सीसीटीवी फुटेज को खंगाला शुरू कर दिया है, ताकि वह आता वहाँ से कि चोर किस वाहन से आये थे। वहान के नम्बर के आधार पर चोरों तक पहुँचाना पुलिस के लिए आसान हो जायेगा।

दिल्ली: आप की महिला सम्मान योजना पर विवाद, उपराज्यपाल ने दिए जांच के आदेश

नई दिल्ली, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। दिल्ली में चुनाव से पहले सियासत में गर्मी देखने को मिल रही है। हाल ही में आम आदमी पार्टी ने महिला सम्मान योजना का एलान किया था। पार्टी की ये योजना विवादों में है। इस योजना के तहत महिलाओं को हर महीने 2100 रुपए दिए जाएंगे। इस योजना के लिए रजिस्ट्रेशन कार्यक्रम इस समय चल रहा है। अब उपराज्यपाल ने इसी योजना के संबंध में जांच के आदेश दे दिए हैं। उपराज्यपाल ने पूछा कि दिल्ली में महिला सम्मान योजना को लेकर जो रजिस्ट्रेशन का काम हो रहा है, वह किस निगमों के आधार पर हो रहा है। इस बात को लेकर दिल्ली के उपराज्यपाल ने जांच के आदेश दिए हैं। इस काम के लिए डिविजनल कमिश्नर को जांच का जिम्मा सौंपा गया है। दिल्ली के सभी जिले के डिविजनल कमिश्नर इस बात की जांच करेंगे कि उनके इलाके में महिला सम्मान योजना को लेकर जो भी रजिस्ट्रेशन हो रहा है, वह किस आधार पर हो रहा है। सभी डिविजनल कमिश्नर से इस बारे में जल्द ही एक रिपोर्ट सौंपने को कहा गया है। महिला एवं बाल विकास विभाग ने विज्ञापन जारी कर कहा कि ऐसी योजना नहीं है। रजिस्ट्रेशन कर



लोगों को प्रभाव किया जा रहा है। विज्ञापन जारी कर लोगों से आग्रह किया गया है कि अपनी जानकारी साझा करने से बचें। वहीं दूसरे तरफ आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केसरीवाल ने पिछले दिनों इस योजना के रजिस्ट्रेशन के बारे में जानकारी दी थी। महिला और स्वास्थ्य विभाग ने महिला सम्मान योजना और संजीवनी योजना को लेकर कहा है कि योजनाएं उनके पास अधिसूचित नहीं हैं। अधिसूचित होने पर दिल्ली सरकार स्वयं इसके लिए पोलिश शुरू करेगी और पंजीकरण कराएगी। योजना की जांच पर हुए आदेश के बाद आम आदमी पार्टी ने बीजेपी पर हमला

मणिपुर में नहीं धम रही हिंसा, सशस्त्र समूहों के बीच गोलीबारी

मणिपुर, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। मणिपुर में हिंसा धमने का नाम नहीं ले रही है, जहाँ एक बार फिर सशस्त्र समूहों के बीच फिर गोलीबारी हुई। मणिपुर के इम्फाल पूर्वी जिले में शुक्रवार को पहाड़ी क्षेत्र से हथियारबंद समूह ने जिले के सनसाबी और धनपांगोकी गाँव में बंदूक और बमों से हमला किया। सुरक्षा बलों ने हमले का मुहोठेज जवाब दिया। इसके बाद सुरक्षाबलों और हथियारबंद गिरोह के बीच हुई मुठभेड़ में एक पुलिसकर्मी सहित दो लोग घायल हो गए। इसके साथ ही सीआरपीएफ कर्मियों सहित सुरक्षा बलों ने फायरिंग के दौरान फंसी कई महिलाओं, बच्चों और वजुर्गों को बचाकर सुरक्षित स्थान पर ले जाया गया। वहीं इस मामले में एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया, सनसाबी गाँव में हुई गोलीबारी में हरिदास (37) नामक पुलिसकर्मी के बाल कंधे पर गोली लगी और उसे दोपहर करीब साढ़े तीन बजे जख्मिलाल नेहरू आर्यविज्ञान



संस्थान ले जाया गया। मुठभेड़ के दौरान एक अन्य ग्राम स्वयंसेवक के हाथ में मामूली चोट आई, जिसे एक निजी अस्पताल में भेटी कराया गया। गाँव के स्वयंसेवक पहाड़ी इलाकों से आए हथियारबंद लोगों के खिलाफ मुठभेड़ में सुरक्षा बलों के साथ शामिल हुए थे। अधिकारी ने आगे बताया कि पहाड़ियों की चोटी से हथियारबंद गिरोह के लोगों ने सुबह करीब 10.45 बजे सनसाबी गाँव और आस-पास के इलाकों में अंधाधुंध गोलीबारी और बम फेंकने शुरू कर दिए। फायरिंग शुरू होते ही स्थानीय लोगों में अफर-तफरी मच गई। पहाड़ी इलाकों से तो हरी गोलीबारी पर सुरक्षाकर्मियों को जवाबी कार्रवाई करनी

महिला की हत्या करने के बाद शव बोरी में भरकर हाईवे किनारे फेंका

पड़। अधिकारी ने बताया, हथियारबंद समूह ने सुबह करीब 11.30 बजे धनपांगोकी गाँव पर भी हमला किया। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया कि शुक्रवार को ही इम्फाल पश्चिम जिले के चिंमपेश्वरी इलाके में एक डॉक्टर के घर के परिसर में एक हंड ग्रेनेड फेंकने का मामला सामने आया। हथियार के साथ केसीपी (पीडब्ल्यूजी) की आखिरी चेतावनी लिखा एक नोट भी मिला है। उन्होंने बताया कि यह धमकी जनरल सुबली से संबंधित हो सकती है। मणिपुर के इम्फाल पश्चिम जिले से प्रतिबन्धित कॉलोनीपाक कम्युनिस्ट पार्टी (पीपुल्स वार ग्रुप) के दो उपाध्यक्षों को गिरफ्तार किया गया। शुक्रवार को पुलिस ने बताया कि जनरल सुबली की गतिविधियों में शामिल दो उपाध्यक्षों को वृहस्पतिवार को जिले के अवांग वानाई लमखई इलाके से गिरफ्तार किया गया। उनके कब्जे से दो मोबाइल हैंडसेट और अन्य सामग्री जब्त की गई।

बाबाबंकी, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। वृद्ध पेशन के लिए घर से निकली महिला की हत्या कर शव को प्लास्टिक की बोरी में भरकर लखनऊ-सुलातापुर हाईवे किनारे फेंक दिया गया। पुलिस ने सुबह बोरी के अंदर मिले आधार कार्ड से मुलका की पहचान की। उनके सिर पर गहरी चोट मिली है। जेवर व मोबाइल गायब हैं। पुलिस सगे और सोतेले बेटों से पूछताछ कर रही है। लोनीकटवा क्षेत्र से होकर निकले लखनऊ-सुलातापुर हाईवे किनारे शुक्रवार सुबह हुसैनगढ़ चौराहे के पास झाड़ियों में सफेद प्लास्टिक की बोरी में शव पड़ा देखा ग्रामीणों की भीड़ जुट गई। बोरी से बाहर पर निकले हुए थे। लोनीकटवा पुलिस व सीओ हैदरगढ़ आलोक पाठक प्रतिसंकेत के साथ भीम पर पहुँचे। जांच में मुलका के सिर पर गहरी चोट के निशान मिले। बोरी में आधार कार्ड, पोस्ट ऑफिस पासबुक व गैस कनेक्शन के कापी मिली, जिसके आधार पर पहचान तहवारु गाँव निवासी सावित्री (58) के रूप में हुई। पुलिस तत्काल पर पहुँची। पता चला कि सावित्री के पति किशोरीलाल की मौत अचानक पहले हो चुकी है। किशोरीलाल की पहली शादी सावित्री की बहन सविता से हुई थी। सावित्री की मौत के बाद किशोरीलाल ने सावित्री से शादी कर ली। पहली पत्नी से दो पुत्र रामनाथ व छविनाथ हैं, जो दूसरे घर में रहते हैं। सावित्री सगे बेटे अन्वेष के साथ रहती थीं। बहू सोमन ने बताया कि बृहस्पतिवार दोपहर बाद सावित्री पेशन निकलने के लिए आधार लेकर गई थीं। उन्हें घर में जीना बनवाने के लिए निर्माण सामग्री की व्यवस्था भी करनी थी। लेकिन, देर रात तक नहीं लौटी तो सोचा कि मिलवेल में अपनी पत्नी के यहाँ रुक गई होंगी। बहू ने बताया कि सावित्री का नाम सती की टप, नाक में धू, पाताल पहनी थी। उनके पास मोबाइल भी था। हालांकि ये सभी चीजें बोरी से नहीं मिलीं। थानाध्यक्ष दीपन सौजन ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट का इंतजार है। उसके बाद कार्रवाई को आगे बढ़ाएंगे।

हिमाचल में हिमपात ने बढ़ाई मुश्किलें, अप्पर शिमला में 23 सड़कों को किया बंद

शिमला, 28 दिसंबर (वार्ता)। हिमाचल प्रदेश के पर्वतीय इलाकों में लगातार हिमपात और मैदानी क्षेत्रों में झामुण्य बारिश ने ठंड का प्रकोप बढ़ा दिया है। पहाड़ी इलाकों में हिमपात ने जहाँ किस्मों और गायवानों को रहत दी है, वहीं जनजीवन पर इसका गहरा असर पड़ा है। सड़कों और राजमार्गों पर बर्फ जमने से वाहन जोरिम भरा हो गया है। कई स्थानों पर सड़कों के फिसलने की घटनाएँ सामने आई हैं। शिमला जिले के ऊपरी इलाकों में लगातार हिमपात हो रहा है। नारकड़ा, कुफरी, चौपाल, जुबल में सुबह भी बर्फ गिर रही है। नारकड़ा में शिमला-यमुपुर एनएच पर वहाँ की आवाजाही जारी है, लेकिन यहाँ सफर खतरनाक हो गया है। चौपाल उपमंडल में चौपाल-शिमला मार्ग स्थित अन्य वात सड़कों पर बर्फ जमने से यातायात बाधित हो रहा है। प्रशासन ने बर्फ हटाने के लिए मशीनें लगा दी है। पर मौसम की स्थिति से कार्य प्रभावित हो रहा है। जिला प्रशासन के मुताबिक शिमला जिला में हिमपात से 23 सड़कें सड़कें, 51 ट्रांसफॉर्मर और 26 पावर की स्कीमें बंद हैं। उधर लाहौल-स्पीति में पिछले 24 घंटों से भारी हिमपात हो रहा है, जिससे जनजीवन पूरी तरह ठप हो गया है। जिले में अब तक डेढ़ फीट तक बर्फ गिर चुकी है। सड़कों मार्ग बंद हो गए हैं और यातायात बाधित है। प्रशासन की

संस्थान ले जाया गया। मुठभेड़ के दौरान एक अन्य ग्राम स्वयंसेवक के हाथ में मामूली चोट आई, जिसे एक निजी अस्पताल में भेटी कराया गया। गाँव के स्वयंसेवक पहाड़ी इलाकों से आए हथियारबंद लोगों के खिलाफ मुठभेड़ में सुरक्षा बलों के साथ शामिल हुए थे। अधिकारी ने आगे बताया कि पहाड़ियों की चोटी से हथियारबंद गिरोह के लोगों ने सुबह करीब 10.45 बजे सनसाबी गाँव और आस-पास के इलाकों में अंधाधुंध गोलीबारी और बम फेंकने शुरू कर दिए। फायरिंग शुरू होते ही स्थानीय लोगों में अफर-तफरी मच गई। पहाड़ी इलाकों से तो हरी गोलीबारी पर सुरक्षाकर्मियों को जवाबी कार्रवाई करनी

रूस के कारण हुआ विमान हादसा, पुतिन ने माफी मांगी

रूस, 28 दिसम्बर (एजेंसी)। रूस ने शनिवार को माना कि उसके वायु सशक्त बलों ने यूक्रेन के ड्रोन हमलों को विफल करने के प्रयास में अजरबैजान एयरलाइंस के विमान को मार गिराया। क्रेमलिन ने कहा कि विमान रूस के ग्राउंड स्टाई अड्डे पर उतरने का प्रयास कर रहा था, तभी रूस के कई क्षेत्रों में यूक्रेनी ड्रोन हमले हो रहे थे। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने इस हादसे को लेकर माफी मांगी है। कजाखस्तान के अन्ती के अन्वेषकों को दोहरा करीब 12.30 बजे अजरबैजान एयरलाइंस का विमान दुर्घटनाग्रस्त हुआ था। इसमें 38 लोगों की जान चली गई थी। विमान में चालक दल के पाँच सदस्यों सहित 62 लोग सवार थे। यानी अजरबैजान, रूस, कजाखस्तान और किर्गिस्तान नागरिक थे। विमान अजरबैजान की राजधानी बाकु से उड़ान भरने के बाद रूस के दक्षिणी क्षेत्र ग्राजी की ओर जा रहा था। लेकिन विमान एक धमाके के साथ कजाखस्तान के अन्ती शहर के पास गिर गया था। क्रेमलिन ने इस बात को कबूल किया है कि रूसी वायु सशक्त बल यूक्रेन के सिलिसीवोवो ड्रोन हमलों को विफल करने का प्रयास कर रहे थे, उसी समय विमान रूस के ग्राजी में उतरने का प्रयास कर रहा था। विमान अपनी उड़ान पर था और इसी बीच मिसाइल की जड़ में उड़ान के कारण हादसे का शिकार हो गया।

छेड़छाड़ के आरोपी की परिजनों ने पिटाई की

मुज़फ़्फ़रनगर, 28 दिसम्बर (बु.)। शहर कोतवाली क्षेत्र के न्यू एसडी मार्केट के सामने युवती से छेड़छाड़ करने पर परिजनों ने आरोपी युवक की पिटाई कर दी। आरोपी को पुलिस को सौंप दिया गया। शनिवार दोपहर न्यू एसडी मार्केट के सामने एक युवती पैदल जा रही थी। आरोप है कि एक युवक उसका पीछे कर रहा था। युवती ने युवक को डाटा, तो युवक ने उसके साथ अश्लील बातें की। इसी दौरान युवती के परिजन भी वहाँ जा पहुँचे। परिजनों ने उसको पिटाई कर दी। घटना के दौरान मौके पर लोगों की भीड़ एकत्र हुई थी। सूचना पाकर थाना सचिव लालू पुलिस भी मौके पर पहुँची। परिजनों ने आरोपी को पुलिस को सौंप दिया। पुलिस ने आरोपी युवक का शॉर्टिंग कार्ड की आरंभका में चालान कर दिया है।

कश्मीर में भारी हिमपात से हवाई, सड़क और यातायात सेवा बाधित

श्रीनगर, 28 दिसम्बर (वार्ता)। कश्मीर में शनिवार को मध्यम से भारी हिमपात के कारण सामान जनजीवन प्रभावित रहा, जिससे हवाई, सड़क और रेल यातायात बाधित हुआ। कश्मीर में शुक्रवार अपराह्न से मध्यम से भारी ताजा हिमपात होने से चारों ओर बर्फ की सफेद चादर दिखाई दे रही है। ताजा भारी हिमपात से हवाई, सड़क और रेल यातायात बाधित हुआ है। यातायात विभाग के अधिकारियों ने बताया कि कश्मीर घाटी को रेश के अन्व इलाकों से जोड़ने वाला श्रीनगर-जम्मू राजमार्ग भारी हिमपात के कारण सभी मोड़ों पर हिम के लिए बंद कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि नुगु सूर्य के पास भारी बर्फबारी होने के कारण निकसी कर्म में बाधित हो रहा है। यातायात विभाग के अधिकारियों ने कहा कि सड़कों से बर्फ को हटाने के लिए कर्मियों और आधुनिक मशीनों का इस्तेमाल किया जा रहा है। उन्होंने कहा, 'मौसम में सुधार होने और सड़क से बर्फ हटाने तक लोगों को अनावश्यक यात्रा से बचने की सलाह दी गयी है।' अधिकारियों ने बताया कि रात भर हुई बर्फबारी और फिसलने की वजह से राजमार्ग पर कई भारी एवं हल्के वाहन फंसे हुये हैं। हवाई सेवाओं को भी फिलहाल बंद किया गया।

और से सड़कों को साफ करने का कार्य किया जा रहा है। लेकिन खरब मौसम के कारण कठिननायां आ रही है। किन्नार जिले में भी आंधे से दो फीट तक हिमपात हो चुका है। नेशाल हार्बेन और संपर्क मार्ग बर्फ से ढक गए हैं। कई स्थानों पर बिजली के खंभे टूटने से बिजली आपूर्ति बाधित है। हिमपात भारी मालती के ऊपरी इलाकों में लगातार हिमपात हो रहा है। सोलिंग नाला के पास एक वाहन फिसलकर

बैठक- नई मत्स्य जीवी सहकारी समिति

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि जनपद मुज़फ़्फ़रनगर के विकास खंड बघरा के अंतर्गत न्याय पंचायत कुनवरी में एक मत्स्य जीवी सहकारी समिति, खतौला कागज किया जा रहा है जिसकी बैठक 30 दिसंबर 2024 दिन सोमवार 3:00 बजे ग्राम खतौला में ऋषिपाल जी पुत्र किशन लाल जी के घरे में होनी है। जिसमें मछ

